

部署冬春火灾防控工作 确保全市火灾形势稳定

呼和浩特讯 为认真贯彻落实消防救援局、自治区消防救援总队关于冬春火灾防控工作部署,确保全市火灾形势稳定,近日,呼和浩特市消防救援支队召开了全市冬春火灾防控工作动员部署会。

会议要求,全体指战员,特别是各级主官和负责人要切实认清形势,扛起责

任,加强分析研判,有的放矢、精准施策,集全体智慧和力量,锚定“防大火、控小火、遏亡人”这一目标,把首府火灾防控工作做实、做好;发挥好安委会和防火委两个政府议事协调机构作用,推动各成员单位履行部门消防监管责任,凝聚综合治理合力。推动政府出台“三长”包保责任制和“一队一中心”保障措施,强化

消防基层治理。借助《呼和浩特市社会治理促进条例》实施东风,加强协调对接,确保消防安全网格化管理真正落地;深化消防监督执法“八员”工作法,提升执法质效。落实治理模式向事前预防转型,落实消防行政执法各项制度,坚决扛起消防安全工作责任,依法履职尽责;制作发布契合度高、针对性强、具有首府特色

的消防科普宣传作品。组织消防安全责任人、管理人、重点岗位人员和群众开展实操演练,提升全民应急避险基本技能;结合冬季执勤备战特点,做好恶劣天气下长时间作战准备;落实防灭一体要求,重点对辖区“高低大化”、老旧小区、“多合一”和涉疫场所进行熟悉演练,全力提升灭火救援演练质效。(范芳)

首府消防全力做好冬季灭火救援准备工作



开展实战演练

呼和浩特讯 进入冬季以来,大风降温降雪等极端天气时常“光顾”,为消防救援人员扑救火灾带来严峻挑战,呼和浩特市消防救援支队认真研判各类场所火灾形势和特点,坚持“四个强化”,全力做好各项灭火救援任务准备工作,确保复杂条件下科学、快速处置各类灾害事故。

支队结合当前冬春季节灭火救援工作特点,深入开展执勤备战教育,提高全体指战员政治站位,增强忧患意识和底线思维,提高特殊时期、复杂条件下执勤备战自觉性,夯实各级、各岗位职责,认真做好趋势研判、风险评

估、值班值守、指挥调度、抢险救援、救灾救助等各项工作。

支队及时修订完善预案,调整作战力量编成,确保一次性调集足够力量和装备,有效处置各类灾情。加强与气象、交通、市政、公安等部门的实时沟通,及时掌握大风降温及降雪冰冻等极端天气信息,提早研判可能出现的灾情险情,掌握辖区内道路交通情况,对重点区域、重点场所、重点时段开展针对性联合演练。

支队加强车辆装备维护保养,落实各项保温防冻措施,及时补充更换防寒保暖物资。加强对空气呼吸器、无

齿锯、机动链锯、液压机动泵及个人防护装备的检查保养,确保车辆、器材全天候完整好用。每次灭火救援战斗结束后,及时检修消防车辆、装备器材,迅速恢复战备状态。

各单位立足重点场所、重点时段实情,对参战车辆停靠、供水线路铺设、灭火救援进攻路线、水枪阵地架设点位、蔓延发展方向、重点区域等重要作战环节进行推演。紧盯作战训练安全,针对大风降温降雪冰冻等极端天气条件下作战训练安全开展专题教育,引导全体指战员严格遵守作战训练安全要则。(朱婉婉)

绷紧“三根弦” 提升战斗力

呼和浩特讯 为全力做好作战训练安全工作,保证灭火救援行动规范、高效,呼和浩特市消防救援支队紧贴实战需求,及时调整作战训练思路,创新方式方法,坚决做到工作不断、战力不减。

支队定期召开疫情防控视频调度会、执勤训练工作专题会,强调作战训练目标、任务、内容和要求,以接警调度、出警归队、防疫洗消、人员管控等环节为重点,认真梳理,分析研判作战训练安全形势,完善作战训练安全管理制度和防范措施,严格落实涉疫勤务处置规程,落实落细安全形势分析、安全教育训练、安全员设置、安全督导提示等各项制度。

支队组织复盘典型安全事故案例,视频抽点基层单位安全理论知识学习掌握情况进行线上考试,督促消防救援人员加强业务理论学习,掌握各类灾害事故特点和规律,确保作战训练安全常识入脑入心,提高作战训练安全意识。各消防救援站利用营区有限空间,预设警情,组织开展演练,不断优化力量编成、响应联动、通讯联络和作战程序,积极开展安全防护装备佩戴、空气呼吸器实战应用、自救互救和安全行进与穿越障碍、内攻灭火安全、安全搜救、紧急逃生撤离等技术战术训练,统一规范安全防护、现场管控、应急避险、紧急救援等程序,确保做到以练为战、学以致用。

各消防站定期对执勤车辆灯光、油路、电路系统、水泵、仪表系统和车体等进行全面系统的检查,使车辆装备随时保持战备状态;对随车器材、个人防护装备等进行全面清点和检查,重点加强对空气呼吸器、特种器材、个人防护装备、抢险救援装备的清查,不放过任何一处隐患;对于发现的故障问题,详细登记记录并立即维修更换,及时消除安全隐患,确保执勤车辆和器材装备均处于良好的战备状态。(朱婉婉)

主动服务消除隐患 筑牢消防安全屏障

呼和浩特讯 连日来,呼和浩特市消防救援支队消防监督员主动对接、细致梳理摸排辖区内劳动密集型复工复产与生产经营情况,“一企一策”协助企业开展“自我问诊”。同时,支队联合多部门开展消防安全服务指导,全面做好重点单位、民生相关复工复产企业的帮扶工作,推动复工复产企业把安全抓在手上、放在心上、落实到行动上,确保企业在特殊时期的消防安全。

消防监督员深入中山路商圈、西万达、七彩城、凯德、华联超市、万锦物业等处,重点查看询问了各单位消防设施设备运行维护、企业消防安全管理制度落实、消防通道和安全出口畅通、火灾应急处置预案制定及复工复产筹备等情况,仔细查看了企业的生产车间、库房等处是否符合防火要求,应急照明灯和安全疏散指示标志是否完好有效,用火、用电、用气、用油是否符合消防安全要求。

对堵塞员工宿舍疏散通道、安全出口棉帘遮挡疏散门开启、货物堵塞



消防监督员提醒企业压实消防安全主体责任

安全出口等隐患,消防监督员协助单位现场整改。消防监督员提醒各单位压实企业消防安全主体责任,扎实开展安全教育培训,有效提升员工的安全意识,做到警钟长鸣,防患于未然。同时,消防监督员灵活采取视频连线、电话问询、微信提醒、短信提示等多种

监管方式,指导全市消防安全重点单位落实主体责任,加强日常自主管理。

截至目前,消防监督员已对107家重点单位开展复工复产指导服务,共发现火灾隐患152处,整改143处,宣传培训9861人次。

(李亚男)

强化条例宣传解读 凝聚人人消防共识

呼和浩特讯 为深入贯彻落实党的二十大精神,牢固树立总体国家安全观,全面推进依法履职、依法行政、依法管理,12月7日,呼和浩特市消防救援支队组织召开法规和规章学习宣传贯彻培训会,对新修改《内蒙古自治区消防条例》的变化之处进行了详细解读,并组织学习了《应急管理行政执法人员依法履职管理规定》。

支队要求全体消防救援人员认真学习、深刻领会,逐条逐项研究条例和规定,准确把握每个条款的深刻内涵;各单位、全体消防救援人员要在严格执行规定的基础上,运用好条例推动消防事业发展;各单位要采取多种形式,加大对新修改条例的宣传,特别是对涉及居民群众和社会单位权利、义务的条款进行重点解读、宣传,进一步推动群众和社会单位严格履行消防安全主体责任,凝聚“习惯安全、人人消防”的共识。(王晓东)